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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни Проблеми протидії корупції: вітчизняний та зарубіжний 

досвід 
Викладач (-і) Петечел Олексій Юрійович, доц., к.ю.н., доцент кафедри 

кримінального права 
Контактний телефон 
викладача 

Петечел Олексій Юрійович (0342) 59-61-34 

E-mail викладача Петечел Олексій Юрійович oleksii.petechel@pnu.edu.ua 
Формат дисципліни Очний/заочний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 
Посилання на сайт 
дистанційного навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до графіку та розкладу 
занять на кафедрі. 
Також можливі консультації шляхом листування через електронну 
пошту, зокрема, перевірка виконаних індивідуальних науково-
дослідних, творчих завдань. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є правові норми та суспільні відносини, 

що виникають у процесі організації заходів протидії корупції державними органами, 
інститутами громадянського суспільства, окремими індивідуами. 

Навчальна дисципліна покликана сприяти засвоєнню здобувачами комплексу знань 
щодо сутності корупції, кримінально-правової політики у сфері її протидії, інтерпретації 
заходів протидії корупційним правопорушенням, і зумовленого цим приведення 
кримінально-правової системи України у відповідність до вимог міжнародного права.  

Антикорупційна політика розглядається, як важливий напрямок боротьби зі 
злочинністю. Свою реалізацію вона має через діяльність широкого кола інститутів, які 
займаються проблемами антикриміногенного впливу на корупцію, з метою мінімізації 
цього соціально негативного явища. При цьому, існує розгалужена система інститутів як 
держави, так і громадянського суспільства, яка включає в себе відповідних суб’єктів, які 
діють на міжнародному, національному та локальному рівнях.  

Основними джерелами даної сфери виступають норми чинного законодавства, які 
регламентують існування таких інститутів, є правовою основою діяльності як державних, 
так і недержавних суб’єктів антикриміногенного впливу на корупцію; норми 
міжнародного права; відповідна наукова доктрина. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  
Метою вивчення навчальної дисципліни є формування знань про: корупцію як 

негативне соціальне явище; історію становлення та розвитку антикорупційної політики; 
сукупність і правову природу сучасного антикорупційного законодавства; ознайомлення 
студентів із питаннями протидії корупції; вироблення у студентів уявлення про 
кримінально-правові механізми захисту порушених прав і свобод людини і громадянина 
внаслідок вчинення особою корупційного правопорушення та міждержавного 
співробітництва у цій сфері. 

Основними цілями вивчення вибіркової дисципліни «Проблеми протидії корупції: 
вітчизняний та зарубіжний досвід» є поглиблення знань здобувачів вищої освіти, 
формування у них науково обґрунтованих поглядів на процеси протидії корупції, як 
негативного соціального явища об’єктивної дійсності, яке необхідно стримувати; 
отримання знань про стратегію та методи антикриміногенного впливу на корупцію у 
сучасних умовах. 

4. Результати навчання (компетентності) 
Відповідно до вимог освітньої програми здобувачі вищої освіти засвоїти: 
загальні компетентності: 

здатність до абстрактного та критичного мислення. 
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здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 
здатність до розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності за 
спеціальністю. 
здатність визначення заходів, процесів та дій, які спрямовані на незаконне збагачення;  

фахові компетентності спеціальності: 
здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які 
створюють нові знання у правовій сфері та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах 
і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з права та суміжних галузей. 
здатність кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в конкретних сферах 
юридичної діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в 
професійній діяльності. 
здатність демонструвати знання інституційних та функціональних характеристик права, 
доктрини верховенства права, здатність тлумачити та застосовувати норми права, 
аналізувати світоглядно-методологічні підходи до пізнання державно-правових явищ.  
здатність визначати, систематизувати та узагальнювати результати міждисциплінарних 
наукових досліджень у сфері публічного права, досягати наукових результатів, що 
створюють нові знання.  
здатність застосовувати знання основ педагогічної діяльності, дидактики вищої школи, 
традиційні та інноваційні форми навчання і педагогічні технології у сфері професійної 
діяльності.  
здатність розробляти проєкти нормативно-правових актів; 

програмні результати навчання: 
вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень, 
наукові та прикладні проблеми правової сфери державною та іноземною мовами, 
кваліфіковано відображати результати досліджень у наукових публікаціях у провідних 
міжнародних наукових виданнях.  
використовувати сучасні інформаційні технології у науковій діяльності. 
формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків 
належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, експериментальних 
досліджень (опитувань, спостережень тощо), наявні літературні дані.  
застосовувати наукові знання термінології, основні закономірності юридичного мислення 
та пізнання, формулювати поняття і категорії, класифікувати та узагальнювати явища 
державно-правової дійсності.  
планувати наукові дослідження, розробляти наукові проєкти, складати пропозиції щодо 
фінансування наукових досліджень. 
розуміти загальні принципи та методи правових наук, а також методологію наукових 
досліджень, застосовувати їх у власних наукових дослідженнях в юридичній та у 
викладацькій практиках. 
розробляти пропозиції щодо вдосконалення чинного законодавства на основі 
проведеного дослідження. 
 

5. Організація навчання  
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 
лекції 20 
семінарські заняття / практичні / 
лабораторні 

10 

самостійна робота 60 
Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність Курс 
(рік навчання) 

Нормативний / 
вибірковий 

3 081 Право 2 вибірковий 
Тематика курсу 

Тема  кількість год. 
лекції заняття сам. роб. 

Корупція як негативне соціальне явище 2 2 6 



Історія становлення та розвитку антикорупційної політики 2 - 6 
Сучасна антикорупційна політика України 2 2 6 
Сучасне законодавство України у сфері протидії корупції 2 - 6 
Заходи протидії корупції 2 2 6 
Зарубіжний досвід протидії корупції в системі 
державного управління 

2 2 6 

Контроль і нагляд за додержанням законності у сфері 
протидії корупції 

2 - 6 

Напрями запобігання та протидії корупції на державній 
службі 

2 - 6 
 

Наслідки корупційних правопорушень за вітчизняним та 
зарубіжним  законодавством 

2 - 6 

Міжнародне співробітництво у сфері протидії корупції 2 2 6 
ЗАГ.: 20 10 60 

6. Система оцінювання курсу 
Загальна 
система 

оцінювання 
навчальної 
дисципліни 

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни базується на 
нормативних приписах, викладених в Положенні про організацію 
освітнього процесу та розробку основних документів з організації 
освітнього процесу в Державному вищому навчальному закладі 
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника», 
схваленому в новій редакції Вченою радою ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника», протокол № 1 від 
28.01.2020 р. – https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2020/08/polozhennya2020_org_os_proc.pdf 

Вимоги до 
письмової 

роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання 
здобувачами трьох письмових індивідуальних науково-дослідних 
завдань:  
1. Науково-дослідне завдання, що полягає в опрацюванні та 
критичному аналізі результатів наукових досліджень на стику 
предметної області навчальної дисципліни та тематики дисертаційного 
дослідження здобувача (тематика завдання визначається спільно 
викладачем та здобувачем). Максимальна оцінка – 10 балів. 
2. Реферування наукових публікацій та узагальнений аналіз 
результатів наукових досліджень одного з видатних українських 
науковців (вибір здійснюється спільно викладачем та здобувачем). 
Максимальна оцінка – 10 балів. 
3. Формування розширеної бібліографії (не менше 20 вітчизняних та 
іноземних джерел) за одною з тем навчальної дисципліни. 
Максимальна оцінка – 5 балів.  

Максимальний бал за письмові семестрові роботи становить 25 
балів. 

Семінарські 
заняття 

Поточний контроль знань на семінарських заняттях передбачає усне 
опитування-співбесіду для з’ясування розуміння здобувачами 
відповідної теми. Результати усної відповіді здобувача оцінюються від 
1 до 5 балів.  

Навчальним планом на дисципліну відведено 10 год. семінарських 
занять (5 занять). Максимальний бал за семінарські заняття – 5×5=25 
балів. 

Умови допуску 
до 

підсумкового 
контролю 

Порядок та організація контролю знань, зокрема, умови допуску до 
підсумкового контролю визначаються р. 5 Положення про порядок 
організації навчального процесу та оцінювання успішності студентів у 
навчально-науковому юридичному інституті Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника  

Підсумковий 
контроль 

Підсумковий контроль – екзамен – проводиться в усній формі та 
передбачає усне опитування-співбесіду зі здобувачем на предмет 
з’ясування опанування ним предмету навчальної дисципліни, 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2020/08/polozhennya2020_org_os_proc.pdf
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системності набутих ним компетентностей. Екзаменаційний білет 
включає 5 питань по 10 балів кожне. 
Максимальний бал за екзамен – 50 балів. 

7. Політика курсу 
Письмові роботи: 
Планується виконання студентами обов’язкових декількох видів письмових робіт, про 

які йшлося в попередньому розділі. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути 
виконані у визначені керівником терміни, загалом, не пізніше дня проведення останнього 
семінарського заняття. Під час роботи над індивідуальними науково-дослідними 
завданнями та проєктами не допустимо порушення академічної доброчесності. 

Академічна доброчесність: 
Очікується, що здобувачі будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про 
запобігання та виявлення плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет 
імені Василя Стефаника» https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/. 

Відвідування занять 
Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що здобувачі 

відвідають лекції і семінарські зайняття з дисципліни. Якщо здобувач вищої освіти 
відсутній з поважної причини на семінарських заняттях, він/вона презентує виконані 
завдання викладачу під час консультацій. Письмові роботи направляються викладачу на 
електронну пошту. 

8. Рекомендована література 
1. Білецький А.В. Участь громадськості в запобіганні корпційним злочинам в Україні: 

монографія. – К.: Право. – 2018. – 188с. 
2. Головкін Б. М., Шостко О. Ю., Новіков О. В. Запобігання корупції. – К.: 

Право. – 2019. – 289 с. 
3. Державна антикорупційна політика і запобігання та протидія корупції на 

публічній службі в органах державної влади та органах місцевого самоврядування: 
монографія / автор. кол: В.В. Василевич, Т.Е. Василевська, В.Ф. Нестерович, Е.В. 
Расюк, А.В. Савченко, В.Л. Федоренко. – К.: Видавництво Ліра-К, НАДУ, 2016. – 
524с. 

4. Доненко В.В. Правові та організаційні засади протидії корупції: конспект 
лекцій. – Дніпро, 2019. – 123с. 

5.  Запобігання та протидія корупції : навч. посіб. / А. М. Михненко, О. В. Руснак, 
А. М. Мудров та ін. ; за ред. А. М.  Михненка. – 4-те вид., переробл. й доповн.  – К. : 
ДННУ “Акад. фін. управ ління”, 2013. – 666 с.  

6. Корупція: теоретико-методологічні засади дос- лідження / керівник авт. кол. доц. 
І.О. Ревак. – Львів: ЛьвДУВС, 2011. – 220 с. 
 

Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, 
нормативних джерел та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в Методичних 
рекомендаціях до вивчення відповідної дисципліни, які надаються студенту в 
електронній формі до початку семестру. 
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